

Víš, že máš ve své diecézi centrum pro mládež (DCM)? Znáš ty, kdo pro tebe tvoří duchovní obnovy, setkání s otcem biskupem, různé festivaly a jiné akce?

DIECÉZE LITOMĚŘICKÁ



Církev je **SPOLEČENSTVÍ** a místo zde mají všichni

Na Diecézním centru pro mládež v Litoměřicích je usměvavá Wanda Velínská a akční P. Jiří Smolek. Může se to zdát málo, ale vězte, že kde jsou dva, je Pán uprostřed nich, a dokáží nemalé věci. Pojdte se podívat, co se v Litoměřickém DCM děje.

• Nejprve malé představení



Otec Jiří byl v roce 2013 vysvěcen na kněze. Jáhenskou a kaplanskou službu vykonával v Ústí nad Labem pod vedením P. Mirky Šimátka, zakladatele IDCŽM Křížovatka. Pracoval s mládeží, jezdil do Příchovic, kde také vypomáhal. Od roku 2018 byl v Příchovicích jako kaplan a od roku 2020 je vedoucím Centra pro mládež v Litoměřicích i Křížovatky v Příchovicích. Co má rád? Kněžskou službu, hory, dobrou hudbu, pohyb...



Wanda: Na DCM je něco málo přes dva roky. Má ráda spoustu věcí, ve zkratce bych řekla, že všechno, co spadá pod pojem „umění“ – výtvarno, literaturu, hudbu, divadlo, tanec, jídlo a pití... Ráda obdivuje vše kolem a tvoří kolem sebe krásu.

• DCM dělá spoustu zajímavých věcí. Které aktivity (akce/kurzy) pořádáte?

O. Jiří: Do našich dlouhodobých aktivit spadají dvouleté kurzy ALEF pro animátory a kurz BET, který je vlastně přípravou na břimování. Dále připravujeme Diecézní setkání mládeže (DSM), která jsou vždy o víkendů slavnosti Krista Krále. V roky, kdy není žádné velké celosvětové setkání, pořádáme diecézka také v létě. Zajímavostí je, že DSM se u nás v diecézi dříve konala každý pátek, čeká nás proto letos už po 58. V letošním roce se také konala už 23. pouť mládeže za rodiny a duchovní povolání. Dále pořádáme akce, jako je fotbal a florbal či diecézní růženec.

• Zaujal mě Živý růženec. Je to opravdu netypická aktivita centra pro mládež. Můžete mi o něm něco říct?

O. Jiří: Naše DCM začalo organizovat modlitbu živého růžence* v roce 2002, který byl Rokem růžence. Iniciativa vzešla od samotných mladých. Dnes už se tedy růženec modlíme 21 let, a proto v modlitebním společenství už dávno nejsou jen mladí, ale zástupci všech generací. Modlí se ho také náš otec biskup Jan Baxant. Desátky jsou rozděleny mezi členy tak, aby se celé společenství každý den pomodlilo všech dvacet tajemství. Úmysly, které každý člen vkládá do desátku, jsou nesený silou společné modlitby všech. Připojit se může kdokoli.

• Diecézní fotbal je další specifická akce. Hrají ho jen kluci, nebo i holky? Jak to probíhá?

O. Jiří: Fotbalová utkání mají už tradici. Sejdeme se v daný den ráno, zabneme mší svatou a poté se přesuneme na hřiště, kde probíhají zápasy. Máme ale specifický požadavek, že v týmu musí hrát alespoň jedna holka a nikomu by nemělo být více než 30 let (výjimka platí jenom pro



kněze). Občas je ve hře hodně emocí, takže si můžete vysloužit kartu za sprostá slova.

• Určitě nesmíme opomenout vaši práci s animátory, farními společenstvími a kaplany pro mládež. Jak to chodí v Litoměřické diecézi?

O. Jiří: Naše animátory se snažíme vést k tomu, aby se už během kurzu a také po jeho skončení zapojovali do života ve svých farnostech a pomáhali také s organizací diecézních akcí. Díky nim totiž může farní společenství ožít a rozkvést. Kaplani pro mládež jsou u nás funkcí zavedeno teprve nedávno, a tak se učíme a objevujeme.

• Wanda, na to, že pořádáte tolik věcí, jsi tu v kanceláři sama. Kdo ti pomáhá, prozrad?

Wanda: Rodina, přátelé, animátoři a samozřejmě Bůh... Je pro mě důležité trávit čas s osobami, které mám ráda a se kterými si odpočinu.

• Co je tvým hnacím motorem, případně své motto, více...

Wanda: Můj hnací motor je hlavně vědomí, že je potřeba pracovat s mládeží a málokdo se do toho chce naplno pustit. Moc by mě potěšilo, kdyby se nám podařilo zvýšit uvědomění věřících, že církev je společenství a je třeba je tvořit napříč všemi věkovými vrstvami a díky tomu třeba i propojit práci s mládeží s prací v rodinách, farnostech...

Odvaha je strach, který se pomodlil a vydal se na cestu.

Toto je můj oblíbený parafrázovaný citát od Paola Coelhoa.

* Živý růženec je duchovní iniciativa, která se v církvi rozšířila díky ctihodné Pauline Marie Jaricot (1799-1862).